
vykdytojas 

užsakovas 

KIEKYBINIS VISUOMENĖS 
NUOMONĖS TYRIMAS DĖL 
DAUGIABUČIŲ NAMŲ 

ATNAUJINIMO 
(MODERNIZAVIMO) 

PROGRAMOS 

 2018 rugsėjis 



 METODIKA 
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Å LAIKAS. 2018 09 19 – 09 30. 
 

Å TIKSLAS. Nustatyti Lietuvos gyventojų informuotumą apie 
Programą, ketinimą dalyvauti Programoje, jų nuomonę apie 
renovacijos naudą, pasitikėjimą Programos įgyvendinimo 
proceso organizatoriais  ir dalyviais. 
 

ÅTIKSLINĖ GRUPĖ. Pagrindinė grupė: 18–75 m. amžiaus 
nuolatiniai  Lietuvos gyventojai . Taip pat išskiriama tikslinė 
grupė: renovuotinų daugiabučių namų gyventojai, būstų 
savininkai – visi 1993 m. ir senesnės statybos metų 
daugiabučių namų gyventojai . 

 
Å APKLAUSOS METODAS. Apklausa – standartizuotas 
betarpiškas interviu, naudojant  standartizuotą su Užsakovu 
suderintą klausimyną. Standartizuotą interviu atlieka 
profesionalus apklausėjas. Jis veda pokalbį su respondentu  
pagal parengtus klausimus, atsakymus fiksuodamas 
klausimyne. 
 

Å LOKACIJA. Visa Lietuva.  

TYRIMO METODIKA 

Å IMTIS. Tyrimo metu buvo apklausta 1213 respondentų: 
 

 
 Iš viso 

Renovuotinų 
daugiabučių 
namų gyventojai 

Kiti 

Pagrindinė grupė: 18-
75 amžiaus nuolatiniai 
Lietuvos gyventojai 

1011 434 577 

Papildoma grupė 202 202 - 

Iš viso: 1213 636 577 
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Å ATRANKA. Tyrime naudotas daugiapakopės stratifikuotos 
tikimybinės atrankos metodas. Šis atrankos metodas užtikrina 
duomenų reprezentatyvumą, t. y. kiekvienas namų ūkis turi 
vienodas galimybes būti apklaustu ir atrankinė visuma pagal 
tikslinius kriterijus atitinka generalinę visumą. Tyrimo rezultatai 
reprezentuoja  tikslinės grupės gyventojų nuomones  ir 
vertinimus.  
 

ÅDUOMENŲ ANALIZĖ. Duomenų analizė buvo atliekama, 
naudojant  SPSS/PC programinę įranga. 

Å Ataskaitoje pateikiami bendrieji  atsakymų pasiskirstymai 
(procentai), ir pasiskirstymai pagal socialines-demografines  
charakteristikas (Žr. Priedus). 
 

TYRIMO METODIKA 
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Atrankiniuose kiekybiniuose tyrimuose visada išlieka statistinės paklaidos tikimybė, į kurią būtina atsižvelgti interpretuojant  duomenis. Pvz.: 
jeigu apklausus 1011 respondentų gavome, jog 92,5 proc. apklaustųjų teko girdėti apie daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  – 
dar vadinamą RENOVACIJOS – Programą, tai yra 95 proc. tikimybė, kad tikroji  reikšmė yra tarp 91,1 proc. ir 93,9 proc. 
Įverčio tikslumas mažėja, mažėjant analizuojamų atsakymų skaičiui. Toliau pateikiama lentelė padedanti  įvertinti statistinę paklaidą. 

STATISTINĖ PAKLAIDA 

%= 3/97 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 40/60  50/50 
N=  
10 10,6 13,5 18,6 22,1 24,8 26,8 28,4 30,4 31,0 
30 6,1 7,8 10,7 12,8 14,3 15,5 16,4 17,5 17,9 
50 4,7 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,6 13,9 
75 3,9 4,9 6,8 8,1 9,1 9,8 10,4 11,1 11,3 
100 3,3 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,6 9,8 
150 2,7 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,8 8,0 
200 2,4 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,8 6,9 
300 1,9 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,5 5,7 
400 1,7 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,8 4,9 
500 1,5 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,3 4,4 
600 1,4 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,9 4,0 
700 1,3 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,6 3,7 
800 1,2 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,5 
1000 1,1 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,1 
1500 0,9 1,1 1,5 1,8 2,1 2,2 2,4 2,5 2,6 
2000 0,8 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 
2500 0,7 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0 
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47

53

16

19

18

20

27

27

66

7

8

28

41

23

4

31

28

5

1

5

14

9

3

Vyras

Moteris

18-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56 m. ir daugiau

Aukštasis. neb. aukštasis

Aukštesnysis, vidurinis, spec. vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Iki 200 Eur

201–300 Eur

301–500 Eur

Daugiau nei 500 Eur

Aukščiausio, vidutinio lygio vadovas

Specialistas, tarnautojas

Darbininkas, techninis darbuotojas

Smulkus verslininkas

Ūkininkas

Bedarbis

Pensininkas

Studentas, moksleivis

Namų šeimininkė

SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS 
Lietuvos gyventojai 

21

64

14

19

31

23

22

6

46

27

27

5

19

10

6

9

10

4

5

4

28

Nevedęs, netekėjusi

Vedęs, ištekėjusi, gyvena neregistruotoje santuokoje

Kita

1

2

3

4

5 ir daugiau

Didieji miestai

Kitas miestas, rajono centras

Kaimo vietovė

Alytaus apskritis

Kauno apskritis

Klaipėdos apskritis

Marijampolės apskritis

Panevėžio apskritis

Šiaulių apskritis

Tauragės apskritis

Telšių apskritis

Utenos apskritis

Vilniaus apskritis

Lytis 

!ƳȌƛǳǎ 

LǑǎƛƳƻƪǎƭƛƴƛƳŀǎ 

Pagrindinis 
ǳȌǎƛŤƳƛƳŀǎ 

Gyvenamoji 
vieta 

Pajamos 
ƴŀƳǽ ǹƪƛǳƛ ƴŀǊƛǳƛ ǇŜǊ 

ƳŤƴŜǎƣ 

Apskritis 

!ǎƳŜƴǽΣ 
ƎȅǾŜƴŀƴőƛǽ ƴŀƳǽ 
ǹƪȅƧŜΣ ǎƪŀƛőƛǳǎ 

~ŜƛƳƛƴŤ ǇŀŘŤǘƛǎ 
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SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS 
Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai 

48

52

14

20

19

22

25

28

65

7

6

26

46

22

4

32

29

6

3

14

9

3

Vyras

Moteris

18-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56 m. ir daugiau

Aukštasis. neb. aukštasis

Aukštesnysis, vidurinis, spec. vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Iki 200 Eur

201–300 Eur

301–500 Eur

Daugiau nei 500 Eur

Aukščiausio, vidutinio lygio vadovas

Specialistas, tarnautojas

Darbininkas, techninis darbuotojas

Smulkus verslininkas

Bedarbis

Pensininkas

Studentas, moksleivis

Namų šeimininkė

22

64

14

19

30

23

24

5

61

35

3

4

22

11

4

9

9

3

3

3

31

Nevedęs, netekėjusi

Vedęs, ištekėjusi, gyvena neregistruotoje santuokoje

Kita

1

2

3

4

5 ir daugiau

Didieji miestai

Kitas miestas, rajono centras

Kaimo vietovė

Alytaus apskritis

Kauno apskritis

Klaipėdos apskritis

Marijampolės apskritis

Panevėžio apskritis

Šiaulių apskritis

Tauragės apskritis

Telšių apskritis

Utenos apskritis

Vilniaus apskritis

Lytis 

!ƳȌƛǳǎ 

LǑǎƛƳƻƪǎƭƛƴƛƳŀǎ 

Pagrindinis 
ǳȌǎƛŤƳƛƳŀǎ 

Pajamos 
ƴŀƳǽ ǹƪƛǳƛ ƴŀǊƛǳƛ ǇŜǊ 

ƳŤƴŜǎƣ 

Gyvenamoji 
vieta 

Apskritis 

!ǎƳŜƴǽΣ 
ƎȅǾŜƴŀƴőƛǽ ƴŀƳǽ 
ǹƪȅƧŜΣ ǎƪŀƛőƛǳǎ 

~ŜƛƳƛƴŤ ǇŀŘŤǘƛǎ 



 REZULTATAI 



  
gyvenamojo būsto būklė. informuotumas apie daugiabučių namų atnaujinimo Programą. 

Programos ir jos organizatorių vertinimas. 
ketinimas dalyvauti Programoje  
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Kokio tipo  būste gyvenate? 

GYVENAMOJO BŪSTO TIPAS (PROC.) 

N= 1015 

54

56

55

7

6

6

39

38

39

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Senos statybos daugiabutis –pastatytas iki 1993 m. 

Daugiabutis, naujesnis nei 1993 m.

Vieno ar dviejų butų namas

N= 1009 

Senos statybos daugiabučiuose dažniau 
gyvena jaunesnio bei vidutinio  amžiaus 
(18-25 m. bei 36-45 m.), aukščiausio 
išsimokslinimo, vidutines ar didesnes 
pajamas gaunantys (301 Eur ir daugiau), 
didmiesčių gyventojai .  
Vieno ar dviejų butų namuose – vyresnio 
amžiaus (56m. ir daugiau) turintys vidurinį 
išsilavinimą, mažesnių pajamų (300 Eur ir 
mažiau) grupės atstovai, kaimo vietovių 
gyventojai . 

N= 1011 
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Ar Jūsų daugiabutis  renovuotas? 

GYVENAMOJO BŪSTO RENOVACIJOS BŪKLĖ (PROC.) 

N=550*  
*Senos statybos 
daugiabučių gyventojai 

Taip, yra renovuotas

15%

Taip, šiuo metu 

renovuojamas

6%

Nerenovuotas

79%

Nerenovuotame  daugiabutyje  dažniau 
gyvena mažesnes pajamas (300 Eur ir 
mažiau) gaunantys respondentai .  
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Kaip vertinate savo gyvenamojo  būsto patalpų oro  temperatūrą šaltuoju metų laiku? 

GYVENAMOJO BŪSTO PATALPŲ TEMPERATŪRA ŠALTUOJU 
METŲ LAIKU (PROC.) 

N= 1015 

N= 1009 

Jaunesnio amžiaus (18-25 m.), mažesnes 
pajamas gaunantys (iki 200 Eur) asmenys 
dažniau linkę teigti,  jog gyvenamojo  
būsto patalpų oro  temperatūra šaltuoju 
metų laiku yra normali .  

34

28

29

45

39

37

62

70

69

51

58

61

4

2

2

4

3

2

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Per žema (bute per šalta)Normali Per aukšta (bute per karšta)

N= 675 

N= 680 

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

N= 636 

N= 1011 
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Kaip vertinate savo gyvenamojo  būsto patalpų oro  temperatūrą šiltuoju metų laiku?  

GYVENAMOJO BŪSTO PATALPŲ TEMPERATŪRA ŠILTUOJU 
METŲ LAIKU (PROC.) 

2

2

69

65

29

33

Lietuvos gyventojai

Renovuotinų

daugiabučių namų

gyventojai

Per žema (bute per šalta)Normali Per aukšta (bute per karšta)

N= 636 

N= 1011 

Vyresnio amžiaus (56 m. ir daugiau), 
mažesnes pajamas gaunantys (201-300 
Eur), rajoniniuose centruose gyvenantys 
asmenys dažniau linkę teigti,  jog 
gyvenamojo  būsto patalpų oro 
temperatūra šiltuoju metų laiku yra 
normali .  
Jaunesnio amžiaus (26-35 m.), didesnes 
pajamas gaunantys (301-500 Eur), 
respondentai  gyvenantys didmiesčiuose 
dažniau linkę teigti,  kad gyvenamojo  
būsto patalpų oro  temperatūra šiltuoju 
metų laiku yra per aukšta. 
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Kokią sumą per mėnesį Jūs /  Jūsų namų ūkis vidutiniškai sumoka už būsto, kuriame gyvenate, šildymą (šildymo sezono metu)? 

ŠILDYMO KAINA ŠILDYMO SEZONO METU (PROC.) 

1
5

18

27 25

11

3 1 0,3 0,4

8
2 5

19 20
25

11

3 3 1

11

0,3

5

18

25 25

9
3 2 0,4 0,4

11

2 4

20

29
25

12

2 1
7

0,2 2

11

18

31

14

7 6

0,4

10

0,1 2

14

26
30

14

4 2 0,3 0,1

7

Iki 20€ 21-30€ 31-50€ 51-70€ 71-100€ 101-150€ 151-200€ 201-250€ 251-300€Daugiau nei 300€ N/N

Lietuvos gyventojai (2018 m.), N=1011

Lietuvos gyventojai (2017 m.), N=1009

Lietuvos gyventojai (2016 m.), N=1015

Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai (2018 m.), N=636

Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai (2017 m.), N=680

Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai (2016 m.), N=675
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Kiek esate patenkinti  savo daugiabučio namo būkle?  

PASITENKINIMAS SAVO DAUGIABUČIO NAMO BŪKLE (PROC.) 

Savo daugiabučio namo būkle dažniau 
patenkinti  vyresnio amžiaus (56 m. ir 
daugiau), aukštąjį išsilavinimą įgiję, 
mažiausias pajamas gaunantys (iki 200 
Eur) respondentai . 
Savo daugiabučio namo būkle dažniau 
nepatenkinti  jaunesnio amžiaus (18-25 
m.), vidurinio  išsilavinimo neįgiję, 
mažesnes pajamas gaunantys (201-300 
Eur), kaimo vietovių gyventojai . 
 

14

10

43

39

40

48

3

3

Daugiabučių namų

gyventojai

Renovuotinų daugiabučių

namų gyventojai

Visiškai patenkintasGreičiau patenkintas

Greičiau nepatenkintasVisiškai nepatenkintas

N= 636 

N= 620 
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Kokie yra pagrindiniai  Jūsų daugiabučio trūkumai? 

DAUGIABUČIO TRŪKUMAI (PROC.)  
spontaniniai atsakymai 

*nepatenkinti / greičiau patenkinti 
savo daugiabučio namo būkle 

16

15

13

9

9

8

7

7

6

6

5

4

2

2

2

2

2

19

15

14

10

9

8

8

7

6

6

5

3

2

2

2

1

1

Šalta

Nušiuręs namas,apsilupę sienos

Brangus šildymas, išlaikymas

Reikia renovuoti

Apsilupusi laiptinė

Pelėsis

Reikalingas stogo remontas

Reikia keisti vamzdynus

Kiauras namas, prarandama daug šilumos

Nesandarūs langai

Trūkusios sienos

Labai praleidžia triukšmą

Drėgmė

Šildymo sistemą reikia remontuoti

Nesandarios durys

Trupantys balkonai

Kreivos sienos
*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100%; 
**Pateikti tik dažniausiai paminėti atsakymai 

Lietuvos gyventojai 
Renovuotinų daugiabučių 

namų gyventojai 

N=534*  N=575*  



  
gyvenamojo būsto būklė. informuotumas apie daugiabučių namų atnaujinimo Programą. 

Programos ir jos organizatorių vertinimas. 
ketinimas dalyvauti Programoje  
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Ar Jums teko girdėti apie daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  -  dar vadinamą RENOVACIJOS – Programą? 

PROGRAMOS ŽINOMUMAS (PROC.) 

Apie renovacijos Programą dažniau teko 
girdėti mažiausias pajamas gaunantiems 
(iki 200 Eur) asmenims. 

N= 1015 

93

90

90

93

95

91

7

10

10

7

5

9

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Taip Ne

N= 680 

N= 675 

N= 1009 

N= 1011 

N= 636 

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  
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Iš kur girdėjote apie Programą? 

PROGRAMOS ŽINOMUMO ŠALTINIAI (PROC.) 

Iš televizijos apie Programą dažniau 
sužinojo vidutinio  amžiaus (36-45 m.), 
mažesnes pajamas (201-300 Eur) 
gaunantys, kaimo vietovių gyventojai . 
Iš spaudos apie Programą dažniau 
sužinojo moterys, mažesnes bei dideles 
pajamas gaunantys (201-300 Eur bei 
daugiau nei 500 Eur), rajoninių centrų 
gyventojai . 
Iš internetinių naujienų portalų apie 
Programą dažniau sužinojo jaunesnio bei 
vidutinio  amžiaus (26-45 m.), vidutines 
pajamas gaunantys (301-500 Eur), kaimo 
vietovių gyventojai . 

2017 m. 

*Girdėjusieji apie Programą 

85

41

41

39

35

26

18

14

14

11

4

5

88

40

34

29

33

18

9

11

5

13

3

4

85

41

37

20

31

15

7

12

5

12

2

2

83

38

40

42

34

31

16

14

14

10

3

5

92

43

38

26

41

24

14

20

10

11

5

4

83

40

39

24

33

24

10

13

5

11

3

2

Iš televizijos

Iš spaudos (laikraščių, žurnalų)

Iš internetinių naujienų portalų (pvz.: www.delfi.lt, www.alfa.lt, www.15min.lt)

Iš renovaciją vykdžiusių / vykdančių daugiabučių gyventojų

Iš radijo

Iš būsto administratoriaus / bendrijos pirmininko

Iš šildymo paslaugas teikiančios įmonės atstovų / darbuotojų

Iš savivaldybės atstovų

Iš renovacijos darbus vykdančių rangovų (statybos bendrovių) darbuotojų

Socialiniuose tinkluose (pvz.: „Facebook“, „Twiter“ ir kt.)

Iš Būsto energijos taupymo agentūros darbuotojų / konsultantų

Kita

N=917* N=617* 
*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100% 

2016 m. 

N=908*  N=646*  N=935*  N=589*  

2018 m. 

Lietuvos gyventojai 
Renovuotinų daugiabučių 

namų gyventojai 

2017 m. 2016 m. 2018 m. 



  
gyvenamojo būsto būklė. informuotumas apie daugiabučių namų atnaujinimo Programą. 

Programos ir jos organizatorių vertinimas. 
ketinimas dalyvauti Programoje  
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Jūsų manymu, kokią naudą teikia renovacija?  

RENOVACIJOS NAUDOS SUVOKIMAS (PROC.)  
spontaniniai atsakymai 

31

29

28

19

12

5

3

2

1

1

1

1

0,3

0,2

0,2

10

34

32

30

20

15

4

2

2

2

2

1

1

0,3

0,3

11

Komfortiška temperatūra, šilčiau

Sumažėja išlaidos šildymui, sutaupoma

Gražesnis estetinis vaizdas, geresnė aplinka

Pagerėja gyvenimo kokybė

Atnaujinamas senas namas

Pakyla NT vertė

Butai tampa ekonomiškais

Pakeičiami vamzdynai, radiatoriai

Sutvarkomos laiptinės

Garso izoliacija pagerėja

Sutvarkomi stogai

Pakeičiami langai

Galimybė reguliuoti šildymą

Jautiesi saugiau

Kita

N/N
N= 636 N= 1011 

*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100% 

Lietuvos gyventojai Renovuotinų daugiabučių 
namų gyventojai 



22 

Kurie dalykai, susiję su daugiabučių renovacija Jums kelia nerimą? 

NERIMĄ KELIANTYS SU DAUGIABUČIŲ RENOVACIJA SUSIJĘ 
KLAUSIMAI (PROC.) spontaniniai atsakymai 

27

20

12

7

5

4

4

2

2

1

1

1

1

1

1

1

31

26

10

8

5

6

5

2

2

1

1

1

1

1

1

Darbų kokybė

Finansai

Paskolos, jų grąžinimas

Labai brangu

Renovacijos trukmė, terminai, ar neužsitęs

Ar sutks pensininkai, kiti gyventojai

Ar tikrai bus naudos kaip tikimasi

Pelėsio rizika

Kaip ilgai renovacija teiks naudą

Statybininkų nekompetencija

Netvarka renovacijos metu

Nesąžiningumas

Skolininkai, dėl kurių nukeliama renovacija

Medžiagų kokybė

Jei kils komunalinių kainos, kokia nauda iš renovacijos

Medžiagų išvaistymas, vagystės, neefektyvus naudojimas
N= 636 N= 1011 

*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100%; 
**Pateikti tik dažniausiai paminėti atsakymai 

Lietuvos gyventojai Renovuotinų daugiabučių 
namų gyventojai 
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Kaip Jūs apskritai vertinate daugiabučių namų atnaujinimo  Programą? 

PROGRAMOS VERTINIMAS (PROC.) 

Labai palankiai daugiabučių namų 
atnaujinimo  Programą dažniau vertina 
rajoninių centrų gyventojai .  
Vyresnio amžiaus (56 m. ir daugiau), 
neįgiję vidurinio  išsilavinimo, mažesnes 
pajamas gaunantys (201-300 Eur) 
asmenys, nevienareikšmiškai vertina 
daugiabučių namų atnaujinimo  
Programą. 

N= 1015 

15

9

9

12

7

8

44

46

45

44

57

46

33

33

31

34

21

31

6

7

8

7

10

9

2

5

7

3

5

6

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Labai palankiai Greičiau palankiai

Nei palankiai, nei nepalankiai Greičiau nepalankiai

Visiškai nepalankiai

N= 680 

N= 675 

N= 1009 

N= 1011 

N= 636 

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  
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Kodėl taip vertinate? 

NEPALANKAUS PROGRAMOS VERTINIMO PRIEŽASTYS (PROC.) 

65

53

46

39

25

18

52

57

35

21

10

12

49

52

47

15

8

2

69

49

48

38

30

18

46

40

29

39

11

14

53

48

48

15

9

Reikia prisiimti finansinius įsipareigojimus

Prieš renovaciją nėra garantijų koks bus realus

efektas

Sumažėjusios šildymo kainos nepadengia

prisiimtų finansinių įsipareigojimų

Statybininkai renovacijos metu palieka daug

broko

Sudėtinga įtikinti kaimynus renovacijos

reikalingumu

Sudėtinga dokumentų rengimo procedūra, daug

biurokratijos

N=159* N=104* 

*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100% 

N=121* N=102* 

*Programą vertinantieji 
nepalankiai 

N=79*  N=61* 

2017 m. 2016 m. 2018 m. 

Lietuvos gyventojai 
Renovuotinų daugiabučių namų 

gyventojai  

2017 m. 2016 m. 2018 m. 
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Kaip Jūs vertinate žemiau išvardintus daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  programos  įgyvendinimo proceso (renovacijos) 
organizatorius  ir dalyvius? 

PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO ORGANIZATORIŲ IR DALYVIŲ 
VERTINIMAS (PROC.) 

15

14

12

16

19

13

13

15

17

12

21

16

14

14

12

13

13

13

49

48

54

45

49

50

47

44

40

43

38

39

46

50

51

40

47

47

16

10

8

18

11

9

12

11

10

12

12

12

14

11

19

15

11

19

7

10

10

5

8

16

4

4

10

4

4

11

4

15

13

4

14

15

13

18

16

16

13

12

24

26

23

29

25

22

22

10

5

28

15

6

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Palankiai Greičiau palankiaiGreičiau nepalankiaiNepalankiai N/N

Aplinkos ministerija 

Daugiabučio namo 
bendrija (arba 

daugiabučio namo 
administratorius)  

Bankai, kurie teikia 
lengvatines paskolas 
daugiabučių namų 

atnaujinimo 
(modernizavimo) 

Programos dalyviams 

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos 
gyventojai 

(N) 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai (N)  

2018 m. 1011 636 

2017 m. 1009 680 

2016 m. 1015 675 
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Kaip Jūs vertinate žemiau išvardintus daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  programos  įgyvendinimo proceso (renovacijos) 
organizatorius  ir dalyvius? 

PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO ORGANIZATORIŲ IR DALYVIŲ 
VERTINIMAS (PROC.) 

15

13

15

15

17

15

10

12

13

10

13

13

15

15

12

16

18

12

45

50

50

41

45

46

49

52

52

45

52

48

44

43

40

41

43

39

21

15

20

21

16

22

10

7

10

10

7

11

16

12

12

14

11

11

10

5

6

10

8

7

4

3

8

5

5

11

6

3

10

7

4

9

9

17

9

13

14

10

27

26

17

30

23

17

19

27

26

22

24

29

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Palankiai Greičiau palankiaiGreičiau nepalankiaiNepalankiai N/N

Būsto energijos 
taupymo agentūra 

Savivaldybė 

Savivaldybės paskirtas 
Programos 

administratorius  

Lietuvos 
gyventojai 

(N) 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai (N)  

2018 m. 1011 636 

2017 m. 1009 680 

2016 m. 1015 675 

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  
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Kaip Jūs vertinate žemiau išvardintus daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  programos  įgyvendinimo proceso (renovacijos) 
organizatorius  ir dalyvius? 

PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO ORGANIZATORIŲ IR DALYVIŲ 
VERTINIMAS (PROC.) 

12

15

14

11

17

15

14

9

12

13

11

12

13

10

12

12

11

11

46

40

38

43

37

38

41

33

28

37

35

23

31

29

28

30

32

24

16

20

19

15

15

19

20

24

27

19

21

30

21

24

22

18

18

23

6

7

12

6

8

11

5

5

13

5

6

14

16

14

15

15

12

18

20

18

17

25

23

17

20

29

20

26

27

21

19

23

23

25

27

24

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Palankiai Greičiau palankiaiGreičiau nepalankiaiNepalankiai N/N

Statybos techninę 
priežiūrą atliekančios 
bendrovės, prižiūrinčios 

darbų eigą 
renovuojamuose 

objektuose 

Rangovai (darbų 
vykdytojai) 

Valstybinė teritorijų 
planavimo ir statybos 

inspekcija 

Lietuvos 
gyventojai 

(N) 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai (N)  

2018 m. 1011 636 

2017 m. 1009 680 

2016 m. 1015 675 

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai 

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  

Lietuvos gyventojai  

Renovuotinų 
daugiabučių namų 

gyventojai  



  
gyvenamojo būsto būklė. informuotumas apie daugiabučių namų atnaujinimo Programą. 

Programos ir jos organizatorių vertinimas. 
ketinimas dalyvauti Programoje  
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Ar Jūsų daugiabutyje  planuojama renovacija, pasinaudojant  daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  Programa? 

RENOVACIJOS PLANAI, PASINAUDOJANT PROGRAMA (PROC.) 

N= 675* 

13

5

6

36

34

31

39

47

42

12

14

21

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Taip, yra konkretūs planai / veiksmaiTaip, tačiau dar tik diskusijų lygmenyjeNe N/N

N= 680* 

*Renovuotinų daugiabučių 
namų gyventojai 

N= 636* 

Jaunesnio amžiaus (26-35 m.) asmenys 
dažniau linkę teigti,  kad jų daugiabutyje  
yra diskutuojama apie renovaciją, 
pasinaudojant  atnaujinimo  Programa. 
Vyresnio amžiaus (46-55 m.) 
respondentai  dažniau linkę teigti,  kad jų 
daugiabutyje  nėra planuojama renovacija, 
pasinaudojant  atnaujinimo  Programa. 
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Ar pritariate  daugiabučių namų atnaujinimui  (modernizacijai) ir esant tinkamoms aplinkybėms dalyvautumėte savo daugiabučio namo 
atnaujinimo  (modernizavimo)  procesuose?  

NUOSTATA DĖL DALYVAVIMO NAMO ATNAUJINIMO PROCESE 
(PROC.) 

Teigiamai dažniau atsakė jaunesnio 
amžiaus (18-25 m.), didesnes pajamas 
gaunantys (daugiau nei 500 Eur) 
respondentai . 
Neigiamai dažniau atsakė vyresnio 
amžiaus (56 m. ir daugiau) asmenys. 

N= 675* 

62

52

51

14

16

24

24

32

25

2018 m.

2017 m.

2016 m.

Taip Ne N/N

N= 680* 

*Renovuotinų daugiabučių 
namų gyventojai 

N= 636* 
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Kodėl nenorėtumėte pasinaudoti  šia galimybe? 

NENORO DALYVAUTI NAMO ATNAUJINIMO PROCESUOSE 
PRIEŽASTYS (PROC.) spontaniniai atsakymai 

N=120* 
*Nenorintieji dalyvauti namo 
atnaujinimo procesuose  

26

15

11

10

6

5

2

1

5

23

Dideli finansiniai įsipareigojimai, nenori imti paskolų

Nėra poreikio, neaktualu

Baisu dėl remonto kokybės, daug blogų atsiliepimų

Neturi tam lėšų, nėra pinigų

Neaiški nauda, atsiperkamumas

Brangu

Brangiau nei mokėti už šildymą

Kaimynų prieštaravimas

Kita

N/N

*Galimi keli atsakymai, suma viršija 100% 
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Kas labiausiai motyvuoja  pasinaudoti  šia galimybe ir atnaujinti  savo daugiabutį namą? 

NORO DALYVAUTI NAMO ATNAUJINIMO PROCESUOSE 
MOTYVAI (PROC.) 

*Norintieji dalyvauti namo 
atnaujinimo procesuose  

**2016-2017 m. užduotas klausimas – „Kokiais kriterijais remdamiesi, norėtumėte pasinaudoti šia galimybe ir 
atnaujinti savo daugiabutį namą?“ 
***Galimi keli atsakymai, suma viršija 100% 

86

85

80

50

1

94

84

86

56

83

76

61

57

Mažėsiančios kainos už šildymą

Pasikeisianti gyvenimo kokybė

Komfortiška oro temperatūra bute

Išaugsianti NT vertė

Kita

N=343*  N=354*  N=391* 

Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai 

2017 m.** 2016 m.** 2018 m. 
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Jei šiuo metu planuotumėte įsigyti kitą būstą ir galite rinktis tarp dviejų vienodų butų, kaimyniniuose namuose, tik vienas jų būtų renovuotas, 
kitas – ne, kiek namo renovavimo  faktas Jums būtų svarbus privalumas renkantis būstą? 

NAMO RENOVAVIMO FAKTO SVARBA RENKANTIS ĮSIGYTI 
BŪSTĄ (PROC.) 

41

40

42

42

11

11

6

7

Lietuvos gyventojai

Renovuotinų

daugiabučių namų

gyventojai

Labai svarbus Greičiau svarbusGreičiau nesvarbusVisiškai nesvarbus

N= 636 

N= 1011 

Jaunesnio amžiaus (26-35 m.), didesnes 
pajamas gaunantiems (daugiau nei 500 
Eur), rajoninių centrų gyventojams 
renovavimo  faktas dažniau būtų svarbus 
privalumas renkantis būstą.  
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 Kiek didesnę kainą Jūs būtumėte pasiryžę mokėti už būstą renovuotame  name? 

DIDESNĖS KAINOS MOKĖJIMAS UŽ BŪSTĄ RENOVUOTAME 
NAME (PROC.) 

31

20
16

3 1 0,4 0,2 0,2

28
29

21
17

4 2 0,2

27

10 proc. 15 proc. 20 proc. 25 proc. 30 proc. 40 proc. 50 proc. Daugiau nei 50

proc.

Nei kiek.

Pirkčiau tik jei

kaina būtų

tokia pati

Lietuvos gyventojai ( N=1011)

Renovuotinų daugiabučių namų gyventojai (N=636)

Vyresnio amžiaus (56 m. ir daugiau) 
asmenys nebūtų linkę mokėti papildomai  
už būstą renovuotame  name ir būstą 
įsigytų tik jei kaina būtų tokia pati.  
10 proc. didesnę kaina už būstą 
renovuotame  name dažniau būtų 
pasiryžę mokėti vyresnio amžiaus (46-55 
m.), didesnes pajamas gaunantys 
(daugiau nei 500 Eur) asmenys. 
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Ar Jūsų gyvenamame daugiabutyje  planuojama  diegti  inovatyvias energijos taupymo  priemones (pvz. saulės kolektorius, rekuperacinę 
vėdinimo sistemą, geoterminį šildymą ir pan.) 

NUOSTATA DĖL INOVATYVIŲ ENERGIJOS TAUPYMO 
PRIEMONIŲ DIEGIMO DAUGIABUTYJE (PROC.) 

Jaunesnio amžiaus (26-35 m.), aukštąjį 
išsilavinimą įgiję, rajoninių centrų bei 
kaimo vietovių gyventojai  dažniau teigė, 
kad jų gyvenamame daugiabutyje  nėra 
planuojama diegti  inovatyvias taupymo  
priemones, tačiau apklausos dalyviai 
norėtų, kad inovatyvios energijos 
taupymo  priemonės būtų įdiegiamos. 

*Renovuotinų daugiabučių namų 
gyventojai  

1 4

1

49

46

25

28

21

25

2018 m.

2016 m.

Taip, jau įdiegta

Taip, planuojama diegti

Ne, nors būtų gerai įdiegti inovatyvias energijos taupymo priemones

Ne ir nematau tam poreikio

N/N

N= 675* 

N= 636* 



 APIBENDRINIMAS 
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Gyvenamojo būsto būklė 

Å Kiek daugiau nei pusė (54 proc.) tyrime dalyvavusių Lietuvos 
gyventojų nurodė gyvenantys senos statybos 
daugiabučiuose – pastatytuose iki 1993 m. 7 proc. gyvena 
naujesniuose nei 1993 m. statybos daugiabučiuose. 39 proc. 
gyvena vieno ar dviejų butų namuose. 

Å 15 proc. senos statybos daugiabučių gyventojų teigimu,  jų 
daugiabutis  yra renovuotas. 6 proc. teigia, kad jų 
daugiabutis  šiuo metu yra renovuojamas. 79 proc. nurodė, 
kad jų daugiabutis  nėra renovuotas. 

Å 34 proc. apklaustųjų teigimu,  jų gyvenamosiose patalpose 
šaltuoju metų laiku yra per šalta. 4 proc. išreiškė 
nusiskundimus dėl per aukštos temperatūros. Vis dėlto 
dauguma  (62 proc.) respondentų mano, kad jų bute šaltuoju 
metų laiku oro  temperatūra yra normali . 

Å 2 proc. tyrimo  dalyvių teigimu,  jų gyvenamosiose patalpose 
šiltuoju metų laiku yra per šalta. 29 proc. išreiškė 
nusiskundimus dėl per aukštos temperatūros. Vis dėlto 
didžioji dalis (69 proc.) apklaustųjų mano, kad jų bute 
šiltuoju metų laiku oro  temperatūra yra normali . 

APIBENDRINIMAS 

Å Vyraujanti išlaidų už šildymą (šildymo sezono metu) suma 
namų ūkiui svyruoja nuo 31 Eur iki 100 Eur (70 proc.): 18 
proc. sumoka 31-50 Eur, 27 proc. – 51-70 Eur, 25 proc. – 71-
100 Eur. Mažiau (iki 30 Eur) už šildymą sumoka 6 proc. 
respondentų. Didesnes sumas nei 100 Eur įvardijo 16 proc. 
tyrimo  dalyvių: 11 proc. sumoka 101-150 Eur, 3 proc. sumoka 
151-200 Eur, 2 proc. – daugiau nei 200 Eur. 

Å Dauguma (57 proc.) daugiabučių namų gyventojų yra 
patenkinti  savo daugiabučio namo būkle: 14 proc. yra 
visiškai patenkinti, 43 proc. greičiau patenkinti . 43 proc. 
respondentų laikosi priešingos pozicijos: 40 proc. yra 
greičiau, 3 proc. – visiškai nepatenkinti  savo daugiabučio 
namo būkle. 

ÅPagrindiniai dažniausiai įvardijami daugiabučio 
trūkumai yra šaltos gyvenamosios patalpos (16 proc.), 
nušiuręs namas, apsilupusios sienos (15 proc.), brangus 
šildymas, išlaikymas (13 proc.). 9 proc. mano, kad 
daugiabutį reikia renovuoti . Dar 9 proc. skundžiasi 
apsilupusia laiptine, 8 proc. – pelėsiu. 
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Informuotumas  apie daugiabučių namų atnaujinimo  Programą 

Å Absoliuti  dauguma  (93 proc.) Lietuvos gyventojų yra girdėję 
apie daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  
Programą. 7 proc. teigė apie šią Programą negirdėję. 

Å Dažniausiai apie Programą sužinoma iš televizijos (85 proc.). 
Po 41 proc. nurodė apie ją perskaitę spaudoje, 
internetiniuose  naujienų portaluose . 39 proc. respondentų 
apie Programą sužinojo iš renovaciją vykdžiusių / vykdančių 
daugiabučių gyventojų. 35 proc. išgirdo per radiją. 26 proc. 
– iš būsto administratoriaus /  bendrijos pirmininko . 18 proc. 
– iš šildymo paslaugas teikiančios įmonės atstovų / 
darbuotojų.  

Programos ir jos organizatorių vertinimas I 

Å Spontaniškai renovacijos nauda pirmiausiai siejama su 
komfortiška temperatūra, šiluma (31 proc.). 29 proc. 
renovacijos naudą pirmiausiai sieja su sumažėjusiomis 
išlaidomis šildymui, sutaupymu. 28 proc. – su gražesniu 
estetiniu vaizdu, geresne aplinka. 19 proc. – su pagerėjusia 
gyvenimo  kokybe. 

Å Spontaniškai dažniausiai įvardintas nerimą keliantis su 
renovaciją susijęs klausimas – darbų kokybė (27 proc.). 
Penktadaliui (20 proc.) respondentų nerimą kelia finansai. 12 
proc. išreiškė nerimą dėl banko paskolos, jos grąžinimo. 

 

 

APIBENDRINIMAS 

Å Palankiai daugiabučių namų atnaujinimo  Programą vertina 
dauguma  (59 proc.) Lietuvos gyventojų: 15 proc. vertina 
labai palankiai, 44 proc. – greičiau palankiai. Priešingos 
nuomonės laikosi 8 proc. apklaustųjų: 6 proc. vertina 
greičiau nepalankiai, 2 proc. – visiškai nepalankiai. Neutralią 
poziciją – nei palankiai, nei nepalankiai – išreiškė trečdalis 
(33 proc.) respondentų. 

Å Pagrindinė nepalankaus Programos vertinimo  priežastis – 
finansinių įsipareigojimų prisiėmimas (65 proc.). 53 proc. 
nepalankiai vertina Programą, nes prieš renovaciją nėra 
garantijų, koks bus realus efektas. 46 proc. įvardijo 
sumažėjusias šildymo kainas, nepadengiančias prisiimtų 
finansinių įsipareigojimų. 39 proc. nurodė nepalankiai 
Programą vertinantys dėl to, kad statybininkai renovacijos 
metu palieka daug broko .  
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Programos ir jos organizatorių vertinimas II 

Å Tarp daugiabučių namų atnaujinimo  programos  
įgyvendinimo proceso organizatorių ir dalyvių daugiausiai 
palankių vertinimų turi daugiabučio namo bendrija  (arba 
daugiabučio namo administratorius) (64 proc. vertina 
palankiai), Aplinkos ministerija (60 proc.), lengvatines 
paskolas daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  
Programos dalyviams teikiantys bankai (60 proc.), 
savivaldybė (60 proc.). Po 59 proc. apklaustųjų palankiai 
vertina Būsto energijos taupymo  agentūrą ir savivaldybės 
paskirtą Programos administratorių. 58 proc. – valstybinę 
teritorijų planavimo ir statybos inspekciją. 55 proc. – 
statybos techninę priežiūrą atliekančias bendroves, 
prižiūrinčias darbų eigą renovuojamuose  objektuose. 44 
proc. – rangovus (darbų vykdytojus). 

Ketinimas dalyvauti Programoje  I 

Å Pusė (49 proc.) tyrime dalyvavusių renovuotinų daugiabučių 
namų gyventojų nurodė, kad jų name planuojama 
renovacija, pasinaudojant  daugiabučių namų atnaujino 
Programa: 13 proc. turi konkrečius planus /  vykdo veiksmus, 
36 proc. dar tik diskutuoja apie tai. 39 proc. teigė tokių 
ketinimų neturintys.  

 

APIBENDRINIMAS 

Å 62 proc. renovuotinų daugiabučių namų gyventojų pritaria 
daugiabučių namų atnaujinimui  ir esant tinkamoms 
aplinkybėms būtų linkę dalyvauti savo daugiabučio namo 
atnaujino  procesuose. 14 proc. išreiškė priešingą nuostatą.  

Å Pagrindinė nenoro  dalyvauti daugiabučio namo atnaujinimo  
procesuose priežastis – dideli  finansiniai įsipareigojimai, 
nenoras imti paskolų (26 proc.). 15 proc. respondentų 
teigimu,  jie nejaučia tokio  poreikio,  jiems tai neaktualu. 11 
proc. apklaustųjų baisu dėl remonto  kokybės, daug blogų 
atsiliepimų. 10 proc. neturi  tam lėšų, nėra pinigų. 

Å Didžiausi motyvai  dalyvauti daugiabučių namų atnaujinimo  
Programoje  – mažėsiančios kainos už šildymą (86 proc.) ir 
pasikeisianti gyvenimo  kokybė (85 proc.). 80 proc. savo norą 
argumentavo  komfortiška oro temperatūra bute. 50 proc. 
akcentavo išaugsiančią NT vertę. 
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Ketinimas dalyvauti Programoje  II 

Å Daugumai  (83 proc.) respondentų, renkantis įsigyti butą, 
būtų svarbus privalumas namo renovavimo  faktas: 41 proc. 
respondentų tai būtų labai svarbu, 42 proc. – greičiau 
svarbu. 

Å Beveik trečdalis (31 proc.) apklaustųjų būtų pasiryžę už būstą 
renovuotame  name mokėti 10 proc. didesnę kainą. 
Penktadalis (20 proc.) respondentų ryžtųsi sumokėti 15 proc. 
didesnę kainą. 16 proc. sumokėtų penktadaliu (20 proc.) 
didesnę kainą. 5 proc. tyrimo  dalyvių būtų pasirengę 
sumokėti daugiau nei 24 proc. didesnę kainą. 

Å 5 proc. renovuotinų daugiabučių namų gyventojų teigia, kad 
jų gyvenamame daugiabutyje  planuojama diegti  inovatyvias 
energijos taupymo  priemones: 1 proc. teigia, kad jau yra 
įdiegta, 4 proc. – planuojama diegti . 74 proc. apklaustųjų 
teigimu,  jų daugiabutyje  nėra numatytų tokių planų, tačiau iš 
jų 49 proc. mano, kad būtų gerai įdiegti inovatyvias 
energijos taupymo  priemones, likę 25 proc. nemato  tam 
poreikio . 

APIBENDRINIMAS 



 IŠVADOS 
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Å Daugiabučių namų atnaujinimo  (modernizavimo)  Programos 
viešinimas vertintinas kaip labai sėkmingas  - žinomumas 
viršija 90 proc. Nors pagrindiniu  informacijos kanalu išlieka 
televizija, pastebimas padidėjęs internetinių naujienų portalų, 
renovaciją vykdžiusių / vykdančių daugiabučių gyventojų bei 
būsto administratoriaus /  bendrijos pirmininko  vaidmuo .  

 

Å Gerėja nerenovuotų namų gyventojų požiūris į renovaciją - 
per metus statistiškai reikšmingai padidėjo palankiai 
vertinančių atnaujinimo  programą procentas (nuo 9 iki 15 
proc.), o norinčių dalyvauti renovacijos modernizavimo  
procesuose dalis šoktelėjo 10 procentinių punktų (nuo 52 
proc. iki 62 proc.). Suvokiamą renovacijos svarbą ir naudą 
iliustruoja ir nuostata keičiant būstą esant galimybei  rinktis 
butą renovuotame  name (83 proc.), o 72 proc. už renovuotą 
butą sutiktų mokėti daugiau nei už nerenovuotą. 

 

 

IŠVADOS 

Å Augantį gyventojų sąmoningumą iliustruoja ir nuostatos dėl 
inovatyvių energijos diegimo  priemonių – nors tokias 
priemones savo daugiabučiuose įdiegusi /  diegia tik maža 
dalis daugiabučių (5 proc.), dešimt kartų daugiau (49 proc.) 
norėtų tokias priemones įdiegti.  

 

Å Dažniausiai nerenovuotų daugiabučių gyventojų netenkina 
būsto temperatūra, šildymo kaštai bei estetinė nudėvėto 
namo aplinka, tačiau nuo renovacijos sulaiko baimė prisiimti 
finansinius įsipareigojimus bei nuogąstavimai dėl 
netenkinančios renovacijos darbų kokybės.  



AČIŪ  


